

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-й  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зложенем  
оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників па-  
саж Гавсмана ч. 9 і  
в п. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

Справи парламентарні. — *Neue fr. Presse* про  
авдієнцію Юста у Цісаря. — З балканських  
справ.

Вчора відбула ся у президента палати  
послів д-ра Вайскірхнера конференція німецько-  
го союзу з християнськими суспільниками, аби  
порозуміти ся що до спільного поступованя в  
справі язиковій. Правительство побояв ся із  
сторони чеської обструкції, отже хоче сотвори-  
ти більшість против Чехів.

Вчора в полудне відбувала засіданя пар-  
ламентарна комісія чеського союзу, на котрім  
ухвалено запротестувати против виконного роз-  
порядження в справі язика в поштової дирек-  
ції. Що до парламентарної тактики більшість  
заявила ся радше за опозицію як за обструк-  
цію.

Бюджетова комісія радила вчора дальше  
над бюджетом „рада міністрів“. Пос. Шлегель  
обговорював справу „бумдів“ в Празі і висту-  
пив против Чехів, котрі кождо німецьку розмову,  
ведену в Празі, уважають провокацією. Про-  
мовляли й інші німецькі бесідники, а всі жалу-  
вали ся на те, що Славяни взагалі искуди ви-

ступають ворожо против Німців. Засіданя пе-  
рервано о 1 годині в полудне. О слідуєчій  
будуть послі повідомлені письменно.

Довше засіданя відбула вчора комісія для  
справи анексії Боснії і Герцеговини. На тім  
засіданю виголосив своє експозе п. президент  
міністрів бар. Бінерт.

Комісія реформи регуляміну покінчила  
вчора генеральну розправу над внесенем  
Штайнвендера. П. Адлер підніс, що ходить  
лише о утрудненя злишньої і легкодушної об-  
струкції, позаяк обструкція асть дозволена  
лише в разі загроженя жизненних справ якогось  
народа. П. Штайнвендер висказав надію, що  
его внесеня буде прийняте і легкодушна об-  
струкція в парламенті стане на будуче ви-  
ключеною. Потім ухвалено перейти до подріб-  
ної розправи. Принято внесеня п. Пернерстор-  
фера, поручити референтови, щоби опрацював  
також внесеня, що вийшли від комісії, і ті,  
котрі до 6. лютого вплинуть, і предложив звіт  
о них в палаті.

О парламентарнім положеню кружаться най-  
різкіші інформації. Кореспонденція „Centrum“  
перечить всяким поголоскам о відроченю сесії  
а хр.-суспільна кореспонденція „Austria“ до-  
носить, що бар. Бінерт внесе 3. лютого язикове  
розпорядженя в посольській палаті і від при-

нятя его буде залежати продовженя парламен-  
тарної сесії а навіть судьба кабінету. Коли  
посольська палата покаже ся неспосібною до  
праці, то парламентарна сесія буде замкнена  
на короткй час, щоби усунути всі наглі вне-  
сеня з дневного порядку. А в случаю, коли  
би бар. Бінерт був приневолений уступати,  
то в кождім разі наслідником его не буде кн.  
Гогенльбоге, як се подало кілька дневників.

„N. fr. Presse“ подала інформації преаи-  
дента посольської угорської палати Юста, яких  
уділив він по повороті з Відня до Будапешту  
одному з кореспондентів сего дневника. Юст  
не вручив цісареві пропамятного письма, на-  
віть не мав при собі записок, тому говорив  
всю з пам'яті по угорски, бо німецької мови не  
знав на стілько, щоби ясно виразити ся. Мо-  
нарх говорив на переміну по угорски і по  
німецьки і часто робив замітки підчас виводів  
Юста. Положеня ще не вияснило ся, бо рішеня  
ще не западо.

Після другої вісти з Будапешту, в „N. fr.  
Presse“ відповів цісар на виводи Юста, що  
бажає полагоди банкової справи в порозуміню  
з Австрією. Крім того доносить сей дневник,  
що правительство і угорський сойм згодять ся  
вкінці на удержаня спільного банку, але по-  
дбають про те, щоби в новій організації спіль-

## Ясновидіне

і що з тим вяже ся.

Написав К. Вербин.

Наші читателі певно вже давно позабули  
ту новинку, яка під конепь минушого року  
була уміщена в ч. 280 „Народної Часописи“  
під заголовком „Чудотворний лікар“. Пригада-  
ємо для того тут коротенько її зміст.

Там була бесіда про доктора Евгенія  
Польончика, котрий взяв ся був у Львові  
лічити недужих за допомогою якогось ясновид-  
ючого медіум і тим своїм способом лічення  
спонукав виділ лікарської палати у Львові до  
завізвання его, щоби він зробив пробу такого  
лічення в присутности цілого виділу тоїж палати  
і лікарів спеціалістів. Часть публіки а мабуть  
і лікарів взяла сей спосіб лічення що найменше  
за шарлатанерію, коли вже не за звичайне  
обманьство; друга же часть публіки з деякими  
польськими часописями по переду станула по  
стороні д-ра Польончика, стараючи ся вказати  
фактичну успішність лічення его способом.

Як стоїть тепер тота справа і чи др.  
Польончик схоче дійсно показати свою штуку  
лічення перед установленою комісією та коли—  
того не знаємо. Від коли розійшла ся згадана  
чутка, минуло вже споро часу, але про якийсь  
доказ д-ра Польончика перед комісією лікар-  
ською, що він може дійсно лічити, недужих за  
помочію ясновидючого медіум, не чути нічого.

Се нас впрочім тут нічого й не обходить, бо  
нам не розходить ся о д-ра Польончика, лиш о  
сам спосіб лічення за помочію ясновидючих  
медіум, спосіб, якого могли би уживати й інші,  
„чудотворні“ лікарі, а се дав нам нагоду пого-  
ворити тут про деякі загадочні прояви в житю  
чоловіка, котрі здають ся вязати нас з якимсь  
надприродним світом. До них належить також  
так зване ясновидіне, котре між тими проявами  
займає бодай чи не найперше місце.

Для поясненя, що асть ясновидіне,  
наведемо тут кілька примірів. Найновіший і  
вельми характеристичний був би той, про ко-  
трий сими днями донесли італіянські і інші  
заграничні газети. Розумів ся, що ми не могли  
проверити, чи дійсно так стало ся, як згадані  
газети донесли, але й не маємо причини неві-  
рити тому донесеню. Отже після того донесеня,  
мав др. Сарті, звістний в Римі лікар, повідо-  
мити італіянськму академію наук о слідуєчій  
случаю:

Одна дама з римского товариства, котра  
уже від кількох місяців асть хора на нерви,  
предвиділа і заповіла вже дня 2 грудня м. р.  
ту катастрофу, яка постигла Мессину і міста  
та села в Калабрії. Тота дама, що належить  
до одной з найзнатнішмх родин шляхотских  
в Італії, діставши в ночи страшного рознерво-  
ваня, казала закликати д-ра Сарті'го. Лікар ста-  
рав ся успокоїти недужу всілякими способами,  
але то аж тоді ему удало ся, коли прирік їй, що  
передасть італіянськму королеви лист, котрий  
она написала. В тім письмі благала она короля  
Віктора Емануїла, щоби він поспішив на поміч

місту Мессині, котрому грозить страшна еле-  
ментарна подія. „Я виджу — писала она —  
як земля і море сполучили ся в тій ціли, що-  
би се красне місто знищити. То страшне не-  
щастя стане ся дня 8, 18 або 28 сего місяця“.

Лікар, котрий набрав того кріпкого пере-  
конаня, що має тут діло з привидами якоїсь  
гістерички, сховав то письмо до свого портфе-  
ля, а коли на другий день знов прийшов, ска-  
зав дамі, що відослав то письмо до короля. Не-  
дужа відтак успокоїла ся, могла вже трохи їсти  
і заживала охотно записаний лік. Але в ночи  
з 7 на 8 дістала знов гістеричного нападу. Так  
ві корчило, що она аж качала ся, плакала, кри-  
чала і заедно допитувала ея, чи король велів  
людем винести ся з Мессини. Та й ночи з 17  
і 27 були для неї так само неспокойні а дня  
27 атаки нервові стали так сильні, що всі при-  
сутні гадали, що недужа вже їх не перебуде.  
Аж вечером дня 28 настав спокій і недужа за-  
пала в твердий сон. Нещастя вже було стало  
ся. То пророцке письмо доручено королеви, ко-  
трий тепер з великою цікавістю виглядає ви-  
слідю наукових дослідів, які має поробити ме-  
дичний виділ з пацієнкою д-ра Сартіа.

Як би так дійсно було, як тут сказано,  
то був би се незвичайно замітний і вельми важ-  
ний факт ясновидіня. То звістие загаль-  
стверджено вже нераз, що на короткй час і  
ред землетрясенем бере ся не лиш зь землі але і птаць у воздуху якийсь вірт  
они ніби прочувать надходячу неспокій;  
Чому ж не мали би її прочувати катаст рофу.  
не всі, то бодай деякі одиниці й люди, коли  
більше д( ) того

ного банку угорський характер інституції був і на вні сильнійше зазначений. І так хотять Мадяри, щоби було двох губернаторів, оден у Відні, другий в Будапешті, а над ними генеральний губернатор. Далше має бути двох управляючих секретарів, оден у Відні, другий в Будапешті і генеральний секретар. Вкінці менші банкноти мають мати виключно угорський текст, незалежно від австрійських банкнотів, де головний текст буде німецький.

Статя подана в часописи „Dan“, органі сербської незалежної партії в Сараєві п. з.: „Сербія і Бурія“ зробила велике враження. Сказано там, що Бог хоронить Сербію і Черногору перед нерозважними ділами, бо в противнім разі они зникли би вже давно з історичної видівні. Нема найменшого сумніву, що Сербія в Боснії і Герцеговині не повстануть проти свого нового володаря, що зарівно Росія і Англія, як Франція та Італія не мають зовсім охоти до війни, що навіть найбільше інтересована Туреччина мирно полагодила справу Боснії і Герцеговини. В разі війни з Австро-Угорщиною попало би багато славянської крові, а вкінці Сербія і Черногора мусіли би улячи. Лучше отже погодити ся з доконаним фактом анексії, чим брати ся за нерозважні діла, які зашкодили би сербському народови взагалі, але не принесли би пожитку Сербам в Боснії.

Також турецька часопись „Шурай Уммет“ накликає Сербію і Черногору до порозуміння з Австро-Угорщиною. Між тим в Сербії ширять ся що раз то більше опірчення на скупштину. „Дневни Лист“ в статі „Зрадники народу“ по-

способні. А далше: виходило би з того, ще межі силами в землі, які викликають трясення землі, а устроєм зв'язинного і людського організму єсть якась, хоч дуже невиразна і неясна для нас зв'язь.

Дивнійше однак видає ся, коли тота внутрішня сила землі дає ся, як в повнешім случаю, відчутти якийсь особі на значну віддаля. Яка тут може заходити зв'язь межі особою а внутрішню силою землі? — Яка би й не була, а все-таки можемо бодай говорити о якийсь зв'язь. Але воімьм инший случай, той н. пр., про котрий розповів недавно тому цісарській радник Фр. Войтех у віденській газеті „N. W. Tagbl.“ Він розповідає:

Дня 9. жовтня 1902 допустив ся хтось в селі Габо в північній Швеції подвійного убийства, котрого жертвою стали ся старенькі супруги Ольсзони. Кілька кілометрів від того місця, де стало ся то убийство, єсть місцевість Ерффи; там єсть гостинниця, в котрій від довшого часу служила молода дівчина Едла Карльсон, котру в цілій охрестности не називали инакше лиш „сновидкою“. Досвіта дня 10. жовтня розповідала она в найбільшій роздрозненню кільком гостям, які були в гостинниці, між иншими й кронленсманови (висшому урядникови поліційному) Кальборнови з повіта Ерффи, що вночі мала она так страшний сон, що він їй і тепер з гадки не сходить. Кальборн попросив її тоді, щоби она розповідала йому о скільки можна докладно все, що їй снило ся, а Карльсонівна розповідала при свідках, що слідує:

Она виділа в сні якусь постіль, на котрій лежала якась жінка а перед постеллю стояв якийсь чоловік. Той чоловік раз пораз колов ножем тоту жінку а раз вбив їй ніж так глибоко в тіло, що конець его аж видів з другого боку тіла. Зараз по тім представив ся їй вищий образ. Она виділа знов постіль а в тій постелі спав якийсь чоловік; перед постеллю стояв якийсь чоловік, котрий тому чоловікови вбив ніж в шю; она тоді аж крикнула і збудила ся. Убийника не могла она видіти з лиця, бо той був обернений до неї плечима; але шия у него і карк були такі, що она би его по них зараз пізнала, як би то не був сон. Ніж описала она зовсім докладно — він був дуже

рівнує Сербію з Візантією і Польщею перед їх упадком, закидає скупштину, що замість дбати про народні інтереси, веде она боротьбу о міністерські крісла. Коли так далше піде, то виборці порозганяють своїх послів. — Француска часопись „Temps“, боронячи Францію перед несправедливими напастями деяких часописів, заявляє, що Сербія переняті тепер так арогантским патриотизмом, що обкидують гряззю навіть своїх приятелів. Франція не відповідає за те, що своїми нерозважними ділами накоїла Сербія почавши від Слівниці, а скінчивши на королівськім морді.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 29-го січня 1909

— **Роковини смерті бл. п. Архієпископа Рудольфа.** Дня 30 с. м. яко в двадцять роковини смерті наслідника престолоа бл. п. Архієпископа Рудольфа виїде до Відня делегация 1 п. узанів, стаціонаваного тепер у Львові, котрого властителем був бл. п. Архієпископ Рудольф, щоби там зложити вінець на домовині.

— **Програма торжественної вистави,** котра відбуде ся з нагоди 40-літнього ювілею товариства „Просвіти“ і першого просвітньо-економічного з'їзду дня 1 лютого с. р. в місцїм театрі у Львові: 1) М. Лисенко: „Буть пороги“: — кантата на мішані хори, соля тенорові і басові в супроводі оркестри 15 пп., відспіває „Львівський Бояв“. 2) „Серед бурі“, драма в 5 діях зі співами Бориса Грінченка, відіграє дружина руського народного театру (скріплює в гуртових сценах аматорскими силами). 3) Анонеза „Просвіти“, живий образ

довгий, на кінці легко загнаний, з жовтою колодкою. Комната, в котрій доконано того подвійного убийства, яке їй приснило ся, була лиш слабо освітлена, якимсь світлом, що неспокійно блимало. Дівчина могла однак докладно описати, де стояли ліжка, котрі так виглядали, що могли би кождому впасти в очи.

Урядникови поліційному тай другим гостям, що прислухували ся тому оповіданню видавало ся то дивним, що таке може комусь приснити ся, але они не звертали далше на то уваги, аж по полудни розійшла ся чутка, що в Ісбо доконано подвійного убийства. Поліція розвела зараз слідство, а тоді показало ся, що убийство виконано зовсім так, як то приснило ся згаданій молодій дівчині: старий Ольсзон мав перерізану шю, а на трупі его жінки знайдено множество ран від колена ніжем, з котрих одна переходила наскрізь через тіло. Місце, де стояли ліжка, і їх вигляд відповідали зовсім тому, що розповідала Карльсонівна, а зі всего виходило, що убийник мусів мати ще якогось спільника, помічника, котрий з закритою ліхтарнею пускав на комнату тільки світло, щоби убийник міг виконати свій злочин. Не довго тревало, як поліції удало ся вислідити чоловіка дуже злої слави, якогось Акерсберга, на котрого впало підозрінє, що то він допустив ся того убийства. Небавком викрито і его помічника.

Оба они не хотіли признати ся до нічого, але позначки против обох були так многі і сильні, що не могло вже бути ніякого сумніву, що они убийники. Шведський психіатер, др. Абруп заінтересував ся сею справою дуже і зробив в судовім будинку в Ерффи слідуєчий, певно рідкий досвід. Акерсберга уставлено з п'ятьма иншими особами, всіх в звичайній нощі, в одній комнаті так, що всі шість були плечима обернені до дверей, котрими опісля впустили Едлу Карльсон. Судия слідуєчий спитав її відтак, чи она пізнає знову той карк з поміж тих шістьох, які тепер видить. Не надумуючись ані хвилики показала дівчина на Акерсберга і сказала: Отсе той, котрий я в сні виділа.

(Далше буде).

унагляднюючий 40-літню діяльність товариства. — В антрактах відіграє оркестра міського театру між иншими 1) Nicolai: Увертура з опери „Веселі куми в Віндвору“. 2) Vieuxtemps: Reverie 3) Чайковский: Санспароль. 4) Chopin: Praeludium. 5) Grieg: Смерть Ави.—Стрій святочний. Зверху одіж просить ся безусловно віддавати до гардероб. При виконанню поодиноких точок двері будуть зачинені. Початок точно о год. 7 вечером.

— **В справі дяків.** Виділ дяківських зборів судово-вишньєвського деканату визнає всіх дяків в цілої Галичини, щоби скликували в кождім деканаті збори, підписували петиції і висилали депутаций з петициями до своїх послів державної ради. Формулярами може служити Николай Цьорох, церковний півець в Довгомостисках пос. почта Судова Вшньє.

— **Дрібні вісти.** На львівській почті надано в місяці падолисті 1908 року 3,348.101 приватних звичайних листів а 4,208.942 листків. Всіляких листів, часописів і пересилок під опаскою надано в тім часі разом 12,444.715 штук. — Межи Стриєм а Вроцлавом на прускїм Шлеску заводять ся з днем 1 лютого телефонове сполученє. Розмова може тревати 3 минути а оплата виносить 3 К 60 с. — Польська приватна гімназия в Яворові одержала право публичности. — На пахтаря Фішля Шайдінгера напало оногди за жовківською рогачкою кількох хлопців у віці від 14—17 літ і вхопили ему а воза валізку, в котрій було чорне одіне. — П. Ядв. Довнарівч замешкала при ул. сьв. Марка згубила в місті золотий годинник вартости 310 К. — З Асхабаду в Росії доносять, що там вчера напали якийсь розбійник на віз поштовий і вграбували 469.000 рублів. — В Сереті за-суспендовано в тамошнім магістраті урядника в касі міській. Ревізия викрила всілякі неправильности в тамошній касі. — В Сяноці вибухла пошесть шарлатани і яв. зачувати лежить в декотрих домах по кількоро хорих дітей. — На прускїм Шлеску викрила поліція в Мисловиць фальшивника грошей в особі п. Найкірха, власителя замку. — Вол. Мікльош зайшовши на ніч до хати Ровалії Беднарської в Зимній воді вкрав там служі Войтїхови Козьолови пальто і 7 К. Козьол зловив Мікльоша і віддав в руки поліції, котра вернула ему пальто і 7 К.

— **Репертуар руського театру в Перемишлі.** Сала „Народного Дому“. Початок 7½, вечером

В суботу 30 с. м. „Фаяст“, опера в 5 діях Гунода.

В неділю 31 с. м. „Святана на Гончарівці“, народна оперетка в 3 діях Гр. Квітки-Основ'яненка.

— **Ювілейні святкування.** Читальня „Просвіти“ в Судовій Вишній уладжує в суботу, дня 30 с. м. в комнатах „Рускої Бесіди“ ювілейне торжество а приводе 40 літнього єствования „Просвіти“. Рано богослуження, о год. 6 вечером концерт, по концерті танці. — В Поліцях, чортківського повіта, відсвяткуює читальня „Просвіти“ 40 літній ювілей сею товариства в понеділок, дня 1 лютого. О 9 год. богослуження з проповідію, відтак в читальні реферат, співи і деклямації, а вкінці загальні збори читальні

— **Про загадочну і оригінальну смерть** доносять з Кшачкова, ряшівського повіта до „Kur. Lwowsk-ogo“: Дуже цікавою смертю — сказано в згаданій дописи — помер перед кількома днями один господар в громаді Кшачкова, бо вертаючи вечером домів, вийшов не знати яким способом до ріки, глибокої на яких 60 цм. і вже з неї не вийшов, лиш на другий день знайшли его люди стоячого повисше колін у воді, опертого об беріг ріки, з відкритою головою, з шапкою під пахом і лиш в однім чоботі. Утопити ся не міг, бо стояв у воді а вода сягала ледви по коліна, та й не виглядав як потопельник. Де згубив чобіт, також не знати. Так само загадкою єсть, длячого не вийшов з води. Що правда, він вертав з хрестин і був трохи п'яний, але знов не так, щоби аж не міг вийти з води, а відтак не стояв би у воді, лиш був би упав і утопив ся. Так отже маємо тут діло з загадковою смертю, котра мабуть і повістане загадкою. Помершого похоронено на кладовищі в Кшачкові.

— **Для спадкоємців.** Полуботка. Бюро для відшукання спадщини по гетьмані Полу-

ботку, як повідомляє „Полт. Гол.“, розсилає тепер усім спадкоємцям повідомлення про доходи й видатки зібраних на відшукання грошей. Усього спадкоємців записалося поперех 700, котрі зложили 7.360 карб. Видано з того 3.772 карб. 42 коп. 47%; таким чином тепер спадкоємцям треба вернути всього по 53 коп на кожний зложений карбованець. Найбільші видатки зроблено на мандрівку д. Пржевальського до Лондону, — се в 2.400 карб. Спадкоємців зголосилося було значно більше, але членську владку брали тільки від тих, що доказали своє право на гетьманську спадщину.

— **Нещасливі пригоди на залізницях.** Робітник залізничий Петро Гордон з Бірки хотів оногди по полудні вскочити до поїзду товарового, що їхав в сторону як до Ходорова, але спотикнувся і упав під колеса, котрі відтяли йому голову, а тіло роздушили так, що годі було в нім розпізнати тіло чоловіка. Сталося то межі Кульпарковом а Сиховом в місци, де шлях піднімає ся в гору, а поїзд їде поволіше. Дирекція залізничної не знаючи, чи сталося то на території львівського чи бобрецького повіта, повідомила насамперед львівський суд, а відтак бобрецьке староство; коли же ані звідси ані звідти не явила ся комісія, дирекція повідомила львівську поліцію. На місце нещастя виїхав комісар поліції п. Касиржик, а перевівши дождження, велів відставити тіло до будинку судової медицини. За той час, коли тіло лежало в полі, стерегло его двоє людей, котрих наймила родина пегібшого. Они розложивши огонь, сиділи цілу добу коло тіла. — Подрібною смертю згинув в Бергометі на Буковині котляр Йосиф Петриковський. Він працював там при направі машини а скінчивши дня 25 с. м. роботу, хотів вечером вернути до Черновець, де був котлярем при огрівальни залізничній і в тій цілі хотів вскочити до поїзду ідучого до Черновець. Поїзд вже був в руху, а що скідці при вагоні були обмерзлі, Петриковський посовгнув ся і впав під колеса вагону, котрі перейшли ему по ногах і одну ногу розторопчили на кусні а другу перетяли. Нещасливого видобуто ще живого а під вагона і подано ему першу поміч. але нещасливий помер небавком, не віднакшавши прижитости.

† **Померли:** Катерина з Курганевичів Велигорська, матір о. Ів. Велигорського, душпастиря в Майнерсвіль, в Пенсильванії, і о. Мат. Велигорського в Рошневі, в Товмачині, померла в Серафинцях в 78-ім р. життя. — У Львові помер Маремль Новаковський, інспектор шкільний в 52 р. життя. — В Краківці помер окружний лікар др. Євіль Козловський, котрий делегований яко лікар епідемічний а рамени правительства до боротьби з пиятистим тифом, набавив ся в Кобильниці від хорогої заразливої недуги. — В Сколю помер Лев Домбровский, емерит. інспектор шкільний в 78 р. життя. — В Станиславові помер в суботу дня 23 с. м. Станислав Лорш, адвокат кравчий в 46 р. життя.

## Телеграми.

Відень 29 січня. На початку нинішнього засідання палати послів відчитано три цильні внесення: пос. Ерба з завізванням правительства, щоби предложив проєкт закона о відносинах язикових в Чехії і з жаданем, щоби вибрано комісію з 52 членів до нарад над тими внесеннями; пос. Кончі о безпроводочнім приступленню до першого читання правительственного предложения о італіянськім факультеті і пос. Чеха о безпроводочнім внесенню розпорядження поштового.

Константинополь 29 січня. До „Tanina“ доносять з Адріанополя, що Болгарія відделила часть войска знад границі.

Петербург 29 січня. Сойм фінляндський скликано на день 3. лютого ст. ст. до Гельсінгфорса.

Тегеран 29 січня. (П. Аг.) В полудневій Перзії вибухли поважні розрухи. В Бушехр

(над перським заливом) ворохобники зранили губернатора і убили обох его синів. В Шірас товпа обрабувала філію девжавного банку. В Лярістані вибухла також ворохобня.

Тегеран 29 січня. З Тебріс доносять, що правительственне войско заняло два села і відтяло получене з Джульфою.

Петербург 29 січня. Зачувати, що рада міністрів приняла проєкт утворення окремої холмської губернії через видлучене 6 повітів з губерній сідлецкої і люблинської.

Софія 29 січня. Потверджують тут поліпшене ситуації. Міністер Папріков заявив, що вигляди porozумія суть просто оптимістичні. Гадають, що коли Туреччина згодиться на предложенія держав що до заплачення сто мільонів франків, то Болгарія імовірно на то пристане.

## Надіслане.

**Млинки** до чищення збіжа „Нового Моделю“ і вивробовані, дуже добрі о 6 ситах. Ціна 60 К;

сильвійші ві скринкою на сита і залізним приладом до вигортання збіжа в коша 8 сит, ціна 80 К.

**Плуги, січкарні,** і інші господарські знаряди власного виробу поручає

**Іван Плейза**

в Турці під Коломиєю.

— Цінник на жадане даром. —

**Тисяч порад** для всіх містять в собі часоп. „Добрі Ради“ ще можна получити 10 річи. по 1-50 кор. а всі разом за 10 кор., Ів. Давидевич, Стрілецький Кут (Буковина).

— **Книжки на премії,** польські і рускі, апробовані Вис. ц. к. крав. Радою шкільною, молитвенники народні по 50 с., 70 с. і 1 К. Хрестики і медаліки та гарні образки доставляє Руске Товариство педагогічне у Львові. Замовляйте вчас або: 1) в Руск. Товаристві педагогічнім, Львів, ул. Сикстуска ч. 47; 2) або в Книгарни Наук. Тов. ім. Шевченка, Львів, ул. Театральна 1. або в склепі „Взаїмної помочи учит. в Коломиї — „Народний Дім“. — Книжки висилає ся лиш за надісланем вперед грошей або за посліплатою.

## Colosseum

в пасажи Германіє

при ул. Солянській у Львові.

### Нова сензацийна програма

від 16 до 31 січня 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представлено. В неділі і свята 2 представлення о 4 год. по пол. і 8 годіві вечером. Шо пятаці High-Life представлено. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

## Мід десеровий кураційний

з власної пасіки, розсилаю в місцях коробках 5 кг. лиш 6 кор. франко. **КОРІНЕВИЧ** ем. учит. Іванчани.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1908 — після часу середньо-європейского.

**ПРИМІТКА.** Грубі числа означають послішні поїзди; нічні поїзди означені звідкож (\*). Нічна пора числять ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

### Приходять до Львова:

З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50\***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50\*.

„Ряшева: 1-10.  
„Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, 2-15, 5-40, 10-30\*.

„Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, 2-00, 5-15, 10-12\*.

„Черновець: **12-20, 6-40\*, 8-07, 2-00,** 5-57, 9-30\*.

„Коломиї, Жидачева, Потупор: 10-20

„Станиславова: 5-40\*, 10-05\*.

„Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.

„Яворова: 8-26, 5-00.

„Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10\*.

„Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00\*.

„Стрия, Тухлі (від 15/8 до 10/8): 3-56.

„Бельця: 4-50.

### Відходять зі Львова:

До Кракова: **7-00\*, 12-45\*, 3-50, 8-25, 8-40** 2-45, 6-12\*, 7-35\*, 11-15\*.

„Ряшева: 3-30.

„Підволочиск (головний дворець): 6-30, 10-40, 2-16, 7-45\*, 11-10\*.

„Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, 2-31, 8-08\*, 11-32\*.

„Черновець: **2-50\*, 6-10, 9-10, 9-35, 2-33,** 10-38\*.

„Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25\*.

„Рави, Сокаля: 6-14, 7-10\*.

„Яворова: 6-58, 6-30\*.

„Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45\*.

„Коломиї і Жидачева: 6-03\*.

„Перемишля, Хирова: 4-00

„Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-25, 6-42\*.

„Бельця: 11-05.

„Станиславова-Ворохта (від 1/8 до 2/8): 6-46.

## ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

### До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат. свята 3-27 по полудні і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудні, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 1-45 по полудні, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудні, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудні.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудні і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 11-45 вечер.

### Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудні, в неділі і римо-кат. свята 2-30 по полуд. і 8-34 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудні, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 9-00 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 в ночи (що неділі).

До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудні; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 1-35 по полудні.

До Щирця 10-35 перед полуднем (від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

До Любіня 2-15 по полудні (від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

**Шкіряні вироби з російської шкіри!**



Пара чобіт з російської шкіри висуваних т. вв. „Штаперів“ що вистануть до ношеня по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.

Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, м'яких, особливо придатних до ношеня для жінки і дівчат, котрі вистарчать

до ношеня по 10, 11 і 12 К, для школярів 7, 8, 9 і 10 К. Третій же рід чобіт, в найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібків по 14 і 16 К, для школярів чоботи з того ж жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт вимових з верха шкіра, а в середині овече суєно, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Брять селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не кушуйте гандети у жидів, пам'ятаєсе на пословицю: Дешево м'ясо пси їдять! Жиди до тих ярмаркових чобіт дають напір на брєнєолі і як в них підете в болото, то прийдете домів босо. Замовляючий повинен прислати 4 К вадатку і міру в ноги, скільки сантиметрів довга а скільки груба. Без вадатку не висилаєсь нікому.

**Стефан Копач**

Струтин, п. Долина ад Стрий.

**Головна  
Агенція дневників і оголошень  
у Львові**

**Пасаж Гавсмана число 9.**

приймає

**пренумерату на всі дневники**

**краєві і заграничні**

**по цінах оригінальних.**

**Найдешевше можна купити лише**

**В Авкційній Гали**

**ул. Сикстуска 32**

**меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,**

**старинности і все можливе до домового уладження.**

**Порозуміне з провінцією писемно.**

**Вступ вільний цілий день.**